



VÝSTAVA OBRAZŮ ÚČASTNÍKŮ KURZU MALOVÁNÍ ATELIÉRU JANY ROZKOVÉ 17. března 2013

V letošním roce to bude již 15 let, co malířka MgA. Jana Rozková, po absolvování Fakulty výtvarných umění v Brně, začala pořádat ve Velkých Němčicích kurzy malování pro dospělé a mládež.

V jejím ateliéru si účastníci kurzu mohou vyzkoušet různé výtvarné techniky, od kresby uhlím či rudkou,

Během výuky se účastníci kurzu vypořádávají s různými tématy: zátiší, portrét, postava, krajina.

Kurzy také často navštěvují zájemci o studium na různých uměleckých školách a připravují se tímto způsobem k talentovým zkouškám, ve kterých byli doposud velkým procentem úspěšní.

Malířčino krédo zní: „*V každém z nás je uložen kousek talentu, stačí ho jen objevit a svou vloženou pílí rozvíjet. Mnozí bývají potom překvapeni sami sebou.*“



přes perokresbu, pastel, lavírování, akvarel až po olejomalbu, která je u většiny velmi oblíbená.

Přestože se jedná o výuku ve skupinkách, malířka se každému věnuje individuálně podle jeho vlastního vývoje. V praxi to vypadá tak, že ve stejný okamžik maluje každý něco jiného, čímž vzniká tvůrčí a inspirativní prostředí.

Ukázku z tvorby účastníků kurzu malování, žijících ve Velkých Němčicích, můžete shlédnout na jednodenní výstavě dne 17. března v sále Kulturního domu v rámci Velikonočního jarmarku.

Malířka Jana Rozková a účastníci kurzu malování tímto všechny srdečně zvou. (www.atelier-rozkova.cz)

Březen Měsíc knihy.

Eva Nevědělová, knihovnice

"Čtení je nejlepší učení. Sledovat myšlenky velkého člověka - to je ta nejzajímavější věda."

A. S. Puškin

První ročník Měsíce knihy se konal v roce 1955. U zrodu této akce stáli: Ministerstvo kultury se Svazem Československých spisovatelů, nakladatelství, knižní obchod a další společenské organizace. Po prostudování zkušeností ze zemí bývalého východního bloku, zvláště z Polska, bylo rozhodnuto, že každý rok bude jeden měsíc věnován propagaci knihy. Tímto měsícem se stal březen a byl vyhlášen za Měsíc knihy.

Po sametové revoluci v roce 1989 přestal být Měsíc knihy oficiálně řízenou akcí. I nadále jej však oslavují mnohé knihovny. Český svaz knihovníků a informačních pracovníků České republiky v několika posledních letech také organizoval akci nesoucí název Březen měsíc internetu a Březen měsíc čtenářů. V současné době má tedy kniha velkého soupeře v podobě internetu a jiných médií.

Je březen ještě měsícem knihy? Pro některé čtenáře zůstává dodnes březen synonymem měsíce knihy. I naše knihovna se každoročně drží tohoto již zažitého výročí měsíce knihy. V tomto měsíci navštěvují knihovnu děti z MŠ. Ráda bych přivítala v prostoru knihovny více dětí a mládeže. A nemusí to být jen v měsíci březnu.

Na závěr mého příspěvku Vám nabídnu krátkou statistiku o činnosti knihovny v uplynulém roce:

Knihovna má k dnešnímu dni 7937 svazků knih. V minulém roce bylo zakoupeno 224 knih a 94 knih bylo do knihovny darováno. Bylo vy-

řazeno 208 knih. Knihovnu navštívilo 1528 čtenářů. Bylo půjčeno 4441 knih a 1602 časopisů.

Naše knihovna je dobře zásobena novinkami, které vycházejí na knižním trhu. Proto si každý čtenář může vybrat knihu podle svého vkusu. Máme v nabídce i naučnou literaturu, jak z oboru stavebnictví, sportu, zahrádkářství, rybářství, chovatelství, zdravotnictví atd.

Knihovna je otevřena a půjčuje každé úterý od 16-19 hod a ve čtvrtek od 16 do 19:30 hod.

Web stránky: knihovnavelkenemcice.cz
Email: knihovna@velkenemcice.cz

Statistika za rok 2012

Ludmila Šardická, matrikářka

K 1. 1. 2013 je v naší obci **trvale hlášeno** 1733 občanů. Celkový počet obyvatel k 1. 1. 2012 byl 1743. K začátku letošního roku jsme tedy zaznamenali snížení stavu obyvatel o 10 osob.

Za rok 2012 se z naší obce **odhlásilo**, tedy odstěhovalo **38 našich občanů** - z toho 22 mužů a 16 žen.

Přihlásit se přišlo k trvalému pobytu za loňský rok **29 osob** - z toho 14 mužů a 15 žen

Za uplynulý rok **zemřelo 14 našich spoluobčanů** - z toho 11 mužů a 3 ženy

Během roku 2012 **posílilo naše řady 13 narozených dětí** - z toho 7 chlapečků a 6 holčiček.

Z čísla popisného v obci na číslo popisné během období roku 2012 **přesídlilo 16 našich spoluobčanů.**

V našem matričním obvodu, který se skládá z katastrů obcí Velké Němčice, Uherčice a Křepice, bylo **uzavřeno** během loňského roku 15 manželství, a to:

ve Velkých Němčicích bylo uzavřeno
5 z toho 1 občanský sňatek
4 církevní sňatky
- v Křepicích 6 církevních sňatků
- v Uherčicích 4 církevní sňatky

Zápisů **úmrť** do matričních knih pro náš již zmíněný matriční obvod za uplynulý rok bylo zapsáno 9 záznamů. Tyto zápisy se provádí pro obec v našem matričním obvodu, kde se také tato událost stane, což znamená, že v našich knihách jsou zapsány pouze úmrtí, ke kterým došlo na území ka-

tastru obcí Velkých Němčic, Uherčice a Křepic.

V knize úmrtí Velkých Němčic jsou zapsáni 2 naši spoluobčané.

V knize úmrtí Křepic jsou 3 záznamy o úmrtí.

V knize úmrtí Uherčic jsou provedeny 4 záznamy o úmrtí.

Ověřovací kniha za rok 2012 obsahuje 562 zápisy, kterými byly ověřeny pravosti podpisů a pravost listin.

Agenda občanských průkazů se již na místním matričním úřadu z důvodu novelizace zákona o občanských průkazech nevede – o občanský průkaz, stejně jako o cestovní pas, je tedy třeba žádat na MěÚ v Hustopečích (bývalá stará pošta).

Na místním matričním úřadu je nyní možné si zažádat o elektronický dálkový výstup živnostenského, obchodního, příp. trestního rejstříku, výpisy z katastru nemovitostí, bodové hodnocení řidiče a ještě z jiných registrů, které obsahuje služba Czech POINT. V loňském roce bylo vyhotoveno 123 kusů těchto dokumentů.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA – upozorňujeme občany, že dle zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajích a o změně některých údajů ve znění pozdějších předpisů, není možné z evidencí vedených na místním úřadě zveřejňovat různá výročí v našem zpravodaji. *Nechceme, aby úplně zmizela z našeho plátnu, ale ke zveřejnění takových dat je třeba souhlasu osoby, které se výročí přímo týká. Byli bychom rádi, kdyby si naši spoluobčané toto uvědomili a přišli nám / pokud chtějí být zveřejněni / svým podpisem ztvrdit souhlas.*

Den učitelů

Den učitelů je den vyhlášený k počtě učitelů. V ČR je určen na 28. března, kdy je výročí narození velkého učitele národů – Jana Amose Komenského (1592). Byl to dobrý a velký učitel, který se podílel na vzdělanosti českého národa. Každý učitel se také na vzdělanosti dětí podílí podle svých sil. K tomuto významnému výročí – **Dni učitelů** – přejeme všem učitelům pevné nervy, pevné zdraví a hlavně hodně elánu a sil do další práce.

Redakční rada

Základní škola Velké Němčice

Miroslav Strouhal, ředitel ZŠ V. Němčice

Vysvědčení za první pololetí letošního školního roku jsou uložena a přišel čas na krátké bilancování. Základní školu ve Velkých Němčicích navštěvuje v roce 2012/2013 celkem 238 žáků z osmi měst a obcí našeho regionu. Možná se bude někomu tento počet zdát velký, naše škola patří mezi ty menší v porovnání s městskými školami v našem regionu. Ve dvanácti třídách se o pedagogickou práci stará 18 učitelů. Důležitou součástí školy jsou dvě oddělení školní družiny a školní klub, které většinou slouží dětem v 1. - 5. ročníku. Jejich práci zajišťují 3 vychovatelky.

Jaká byla první polovina školního roku? Věříme, že zajímavá pro všechny, kteří se do školní práce zapojili! Kromě běžného vyučování, které probíhá podle školního vzdělávacího programu „Pohoda, otevřenost, odpovědnost“, doprovázely školní život akce, které jsou běžnou a dlouholetou tradicí. Některé z nich se odehrávaly ve školní budově, na další pak byli zváni rodiče nebo prarodiče dětí. Příkladem mohou být dvě rodičovské kavárny, které se konaly v září a listopadu. Ta první byla určena pro rodiče žáků prvních a šestých tříd a uskutečnila se v rekreačním středisku v Prudké. Na druhé se v sále kulturního domu ve Velkých Němčicích mohli rodiče setkat se zástupci středních škol a učilišť našeho regionu a při kávě ochutnat výrobky kuchařek školní jídelny. Žáci se rovněž prezentovali na celé řadě veřejných akcí, které byly ve Velkých Němčicích pořádány. Asi největším zážitkem bylo Vánoční zpívání v místním kostele, které přilákalo přibližně 300 návštěvníků. Doufám, že jsme potěšili diváky na Besedě s důchodci nebo na vystoupení v první adventní neděli.

Již 40 let škola organizuje taneční kurzy pro žáky 8. a 9. ročníků, které vedou manželé Bechní ze Znojma. Jejich závěrem bývá tradiční prodloužená, která se letos uskutečnila v sále kulturního domu 1.2. Taneční pokroky padesáti frekventantů přišlo ocenit přes 300 diváků a věřte, že bylo čemu tleskat. Mladí tanečníci přesvědčili o tom, že waltz, tango, jive a další

tance zvládli. Připočteme-li k tomu živou hudbu, krásné oblečení zúčastněných dam a pánů věřte, že se jednalo o noblesní večer. Ostatně přesvědčit se o tom můžete na fotografiích na internetových stránkách školy. Příjemný byl závěr, kdy taneční mistr pan Bechný slíbil, že letošní taneční ve Velkých Němčicích nejsou poslední (jak se šuška v zákulisí akce) a mezi stovky těch, kteří jimi prošli, se za dva roky zařadí další adepti tance.

V bilancování prvního pololetí školního roku 2012/2013 by neměla chybět zmínka o dalších povedených akcích. Určitě k nim patří Pasování prvňáčků za účasti rodičů a pana starosty, které tradičně uzavírá jejich první školní pololetí nebo dva lyžařské kurzy – ten první pro nejmenší v Němčičkách a druhý v Ludvíkově pro sedmáky. Vydal se i zimní kurz pro osmáky a deváťáky, který se uskutečnil v Prudké a byl zaměřen na přípravu na přijímací zkoušky na střední školy. Všichni, kteří se ho zúčastnili, se opravdu poctivě učili a ve volných chvílích ještě mohli využít zimního stadionu v Nedvědicích nebo aquaparku v Kuřimi. Podařilo se udržet tradici v pořádání domácích sportovních soutěží (například Němčický běh nebo fotbalový turnaj O pohár ZŠ). Rádi jsme využili pozvání na podobné akce ve školách v okolí (Křepická veverka, Nikolčický běh). Dařilo se nám i v postupových kolech okresních sportovních soutěží škol. Potěšila třetí místa v okresních finále v šachu a halové kopané. Velmi dobře reprezentovali školu žáci, kteří se probojovali do celostátního kola soutěže Bible a my.

Jsm rádi, že se již mnoho let daří spolupráce se Základní uměleckou školou v Pohořelicích. V prostorách naší školy probíhá výuka hry na klavír, dechové nástroje, kytaru a housle. Pobočku zde má výtvarný obor. Díky pedagogům Domu dětí a mládeže Pavučina v Hustopečích mohou naši žáci navštěvovat kroužky keramiky. Do některé z těchto aktivit bylo v prvním pololetí zapojeno přibližně 80 žáků školy. Snad se v nadcházejícím období podaří tuto spolupráci rozšířit. Bývalý ředitel ZUŠ pan Komosný by rád založil v naší obci dětský orchestr

a zkoušky by měly probíhat u nás ve škole.

I když rok 2012 nebyl pro české regionální školství ekonomicky příznivý, podařilo se školu díky prostředkům Evropské unie vybavit tak, že téměř všechny třídy mohou pracovat s interaktivními tabulemi, učitelé mají k dispozici školní notebooky, které jim umožní pracovat s tímto moderním zařízením. I rok 2013 by měl být obdobím, kdy bude pokračovat práce v projektech. Jeden z nich, s dotací 70 000 Kč pro naši školu byl již schválen Ministerstvem životního prostředí. Další, který umožní žákům vycestovat do sedmi evropských států, byl předložen ke schválení. Jsme velmi rádi, že práci školy podporuje náš zřizovatel.

V roce 2013 nás čeká ještě jedna důležitá akce. Zřizovatel školy Městys Velké Němčice uvolnil finanční prostředky na opravu prostor školní družiny. Bývalá mateřská škola, kde naše družina sídlí, si rekonstrukci zaslouží. Od 15. 6. 2013 bude probíhat provoz v náhradních prostorách a věříme, že těsně po zahájení dalšího školního roku se děti vrátí do nových – příjemných místností, které se budeme snažit i nově vybavit.

Probíhá druhé pololetí školního roku 2012-2013. Věříme, že bude stejně úspěšné jako to první. A pokud se chcete přesvědčit o tom, jak probíhá školní práce, přijďte se podívat. Rádi vás ve škole přivítáme stejně, jako jsme vítali 26 nových žáčků, kteří přišli k zápisu do 1. třídy pro školní rok 2013-2014.

TJ Sokol Velké Němčice, oddíl kopané, podzim 2012- dospělí.

Zdeněk Richter



Před zahájením podzimní části okresních soutěží se rozhodovalo, zda přihlásíme do okresních soutěží i družstvo mužů "B", které mělo v jarní části hráčské problémy jak po stránce věkové, množství tak i docházkové. Po několika poradách jsme družstvo mužů "B" do soutěží přihlásili, ale s tím, že svá

utkání budou hrát v sobotních termínech, aby mladí hráči, kteří nebudou v základu družstva mužů "A" pro nedělní utkání si mohli zahrát v sobotu a v neděli potom byli náhradníky družstva mužů "A". Myslím si, že po této stránce přihlášení obou družstev do soutěží bylo správným rozhodnutím. Výsledky jsou následující:

Družstvo mužů "A" pod vedením trenéra p. Josefa Šimerdy po 14. kole skončilo na 4. místě, když 8x vyhrálo, 1 remizovalo a 5x prohrálo. Získalo 25 bodů. Skóre 41:26. Na 1. místo máme ztrátu 9 bodů. Škoda několika zbytečně prohraných utkání a to hlavně v Pouzdřanech, Starovičkách, v Popovicích a remíza doma s Klobouky. Postavení v tabulce by bylo daleko lepší. O vstřelené branky soupeřům se podělili: Tomáš Peroutka dal 10 branek, Frank Zbyněk 8 branek, Bažant Zdeněk se trefil 7x. Dalších osm hráčů se trefilo jednou až tři krát. Pokud se naši hráči družstva mužů "A" chtějí poprat o vyšší příčky, popřípadě o postup do okresního přeboru musí zlepšit jednak docházku na tréninky a samozřejmě i přístup a odpovědnost každého k utkání. Samo bez vlastního přičinění do klína nic nespadne.

Družstvo mužů "B" podzimní sezonu odehrálo překvapivě dobře. Hráči pod vedením Jiřího Mrkvice, Davida Sedláčka a Jar. Mrkvice se umístili na 4. místě, když z deseti utkání 5x vyhráli, 3x remizovali a pouze 2x prohráli. Získali 18 bodů při skóre 24:14. O branky do sítě soupeřů se podělilo osm hráčů, kteří se trefili 2x a šest hráčů se trefilo 1x. Hrací den sobota na domácím hřišti se ukázal jako velmi správné rozhodnutí. V hráčském kádru se objevovali náhradníci z "A" družstva, kteří byli svojí kvalitou a rychlostí oživením hry. Je samozřejmé, že je do jarní části nutné přehodnotit priority hráčského kádru, tak aby se do bezproblémového chodu obou družstev mohlo zapojit co nejvíce hráčů, kteří mají cíl, co nejlépe reprezentovat náš oddíl a tým i městys Velké Němčice. Oddíl kopané děkuje všem příznivcům, sponzorům a také městysi Velké Němčice za přízeň v roce 2012 a těší se na jejich přízeň a podporu v roce 2013.



VELIKONOČNÍ JARMARK

jehož součástí bude i:

- výstava archivních dokumentů a dobových fotografií Městysse Velké Němčice,
- výstava obrazů účastníků kurzu malování Ateliéru Jany Rozkové.

KDY: neděle 17. března 2013 v době od 14:00 hod – 17:00 hod.

KDE: Kulturní sál Velké Němčice

Na co se můžete těšit:

- * Jarní a velikonoční aranžmá a dekorace
- * Květiny a drobný dekorační materiál
- * Velikonoční kraslice
- * Výrobky z proutí, pediku a papíru
- * Dílničky MŠ
- * Keramika a dárkové předměty
- * Velikonoční sladkosti a pečivo
- * Dětský koutek MC Pupíci
- * Jarní kosmetické novinky a líčení
- * Ručně vyřezávané svíčky a ukázka výroby
- * a spousta dalších zajímavých výrobků

Přijďte se jarně naladit a strávit pěkné odpoledne. Veškeré výrobky je možné si zakoupit. Těšíme se na Vás.

Mateřské centrum PUPÍCI pořádá

JARNÍ A LETNÍ BURZU



DĚTSKÉHO OBLEČENÍ, KOČÁRKŮ, POTŘEB PRO DĚTI A SPORTOVNÍHO VYBAVENÍ

KDY: 9. března 2013

KDE: kulturní dům Velké Němčice (boční vchod)

V KOLIK:

9:00 - 11:45 výběr věcí

(maximálně 100ks)

12:00 - 15:00 prodej

15:30 - 16:30 výdej věcí

Srdečně vás zveme k prodeji i k nákupu.

Organizační tým maminek

POZVÁNKA

Divadlo **Ve středu z Lanškrouna** zve na divadelní představení

SVĚTÁCI

– komedie z pohnutého života tří fasádníků podle scénáře Vratislava Blažka a Zdeňka Podskalského. Divadlo se hraje v sobotu 23. března 2013 v sále kulturního domu ve Velkých Němčicích v 19,30 hodin.

V hlavních rolích Jan Frank – ro-
dák z Vel. Němčic, Karel Melezínek
a Pavel Studený.



Dne 17. 3. 2013 se uskuteční v kulturním domě v 16:30 hod. v průběhu Velikonočního jarmarku a výstavy dobové fotografie první setkání zájemců o fotoklub ve Velkých Němčicích. Tímto zveme všechny se zájmem o fotografii na toto setkání.

ZŠ Velké Němčice zve na zájezd do divadla v Boleradicích na představení v podání domácího divadelního souboru

REVIZOR

Čtvrtek 14. 3. 2013

Odjezd od školy v 16 hod.

Cena zájezdu 110 Kč.

V případě vašeho zájmu si zajistěte vstupenky ve škole u paní sekretářky (tel. 519417222).

Zveme všechny občany na veřejné zasedání obecního zastupitelstva, které se uskuteční dne 21. března 2013 v 19:00 hod. tradičně v místním kině.

Pozvánka na zbývající zápasy sezóny 2012/2013 ve stolním tenise:

08. 03. 2013 18:00

Velké Němčice A : Němčičky A

15. 03. 2013 18:00

Velké Němčice A : Křepice B

10. 03. 2013 09:30

Velké Němčice B : Němčičky B

24. 03. 2013 09:30

Velké Němčice B : Perná B

08. 03. 2013 18:00

Velké Němčice C : Hustopeče E

22. 03. 2013 18:00

Velké Němčice C : TJ Jevišovka A

29. 03. 2013 18:00

Velké Němčice C : Křepice C

Vážení přátelé,

po dvouměsíční přestávce kino ve Velkých Němčicích začíná opět promítat. Naše obec investovala do nové technologie a tak můžeme opět pozvat naše diváky na představení, která máme naprogramována na března a duben. Naše kino má k dispozici sedmikanálový zvuk, promítat se bude z Blu-ray a DVD disků.



PROGRAM KINA

(program kina na www.365dni.cz nebo <http://www.zsvelkenemcice.eu>)

8. 3. 2013, (pátek), 19:30 hod.

AŽ VYJDE MĚSÍC

Pátrání po dvou uprchlých dětech může být zábavnější, než si myslíte. Roztomilá a svérázná komedie s Bruce Willisem v hlavní roli. Mládeži přístupný. 75 Kč

Dětský filmový festival

Slosovatelné vstupenky – festivalové dorty se losují před začátkem posledního představení dne 14. 3. 2013.

12.3., (úterý), 17 hod.

ARTHUR A SOUBOJ DVOU SVĚTŮ

Rodinný animovaný film. Délka 101 minut. Český dabing. 50 Kč

13.3., (středa), 17 hodin

PINOCIO 3000

Jak může Pinocio dopadnout při přesunutí do vzdálené budoucnosti? Animovaný, sci-fi. 50 Kč.

14.3., (čtvrtek), 17 hodin

REBELKA

Širokouhlý, animovaný film s českým dabingem. Odvážná princezna Merida vezme svůj osud do vlastních rukou. 50 Kč

15.3., (pátek), 19:30 hod.

SAFE

Akční kriminální film. Desetiletá dívka, která je matematický genius, je jednoho dne odvezena do New Yorku, kde má sloužit při vydráckých kšeftech. Mládeži přístupný.

22.3., (pátek), 19:30 hod.

NANGA PARBAT

Film je založen na skutečném příběhu z roku 1970, kdy se bratři Messnerové snažili dostat na devátý nejvyšší štít světa. Mládeži přístupný. 75 Kč

5.4., (pátek), 19:30 hod.

VRÁSKY Z LÁSKY

Česká komedie režiséra Jiřího Stracha – poslední film Radka Brzobohatého. V hlavních rolích Jiřina Bohdalová, Ivan Trojan, Jiřina Jirásková, Viktor Preiss a další. Mládeži přístupné. 75 Kč

12.4., (pátek), 19:30 hod.

SVATÁ ČTVEŘICE

Tohle si od Viewegha nepřečtete, to musíte vidět. Romantická komedie. Režie Jan Hřebejk.

HRAJÍ: Jiří Langmajer, Hynek Čermák, Marika Procházková, Viktorie Čermáková, Luděk Munzar, Jana Gýrová, Valérie Šámalová, Jenovéfa Boková, Václav Marhold, Gregor Bauer, Marek Slavík. Přístupno od 15 let. 75 Kč